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  Açılış yoklaması. 

 

  İl Genel Meclisinin 06/05/2023 Cumartesi günkü toplantısına ait tutanak özetinin 

okunması. 

 

  5302 Sayılı İl Özel İdaresi Kanunu’nun 18. maddesi gereğince, İl Genel Meclisi 

Üyeleri tarafından Meclis Başkanlığına verilmesi halinde önerge tekliflerinin 

görüşülmesi. 

 

   Dodurga Kaymakamlığında makam aracı olarak kullanılan kayıtlarda 19 HB 384 

plaka ile tescilli 2007 model Renault Megane marka araca ihtiyaç kalmadığından, İl 

Özel İdaresi adına bedelsiz devredilmesi ile ilgili konunun görüşülmesi. 

 

  İl Özel İdaresinin makine parkında bulunan makine ve ekipmanların program 

uygulamaları dışındaki dönemde köy tüzel kişiliklerine, kamu kurum ve kuruluşları 

ile şahıslara, şirketlere kiralanması ve 2023 yılı için tespit edilen kiralama bedelleri 

ile ilgili Plan ve Bütçe Komisyonunca hazırlanan raporun görüşülmesi. 

 

   İl Özel İdaresi sorumluluk alanı içerisinde oluşan evsel nitelikli katı atıkların 

kontrolü ve yönetimini, mer’i mevzuat çerçevesinde yürütecek iş ve işlemlerin 

standart olması amacıyla hazırlanan “Kırsalda Evsel Katı Atık Hizmetleri 

Yönetmelik” taslağı ile ilgili Araştırma ve Geliştirme (ARGE) Komisyonunca 

hazırlanan raporun görüşülmesi. 

 

   İlimizde, İlçelerimizde, Köylerimizde Tarım ve Hayvancılık yapılmakta olup, 

bitkilerin ve hayvanların ot ve kene gibi mücadele yapılırken ilaçların boş kutularını 

akarsular, ırmaklar, dereler ve köy çeşmelerinin kaynaklarına gelişi güzel atıldıkları 

görülmektedir. Bu atıkların insan sağlını, tüm canlıları olumsuz etkilemektedir. Aynı 

zamanda çevre düzenini ve tabiatın dengesini olumsuz bir biçimde etkilemektedir. 

Aşırı derecede çevre kirliliği gözükmektedir. Bu zirai ilaç atık ve kutularının 

toplandığı bir yer var mı? Belirli bir yerlerde toplana bilir mi? Çevre Sağlık 

Müdürlüğünün bunlarla ilgili çalışması ve tedbirleri nelerdir? Kimyasal atıkların 

içme sularına, kaynak sularına karışma ihtimali var mı? Varsa ölçü ve oransal olarak 

tespiti var mı? Konu ile ilgili Çevre ve Sağlık Komisyonunca hazırlanan raporun 

görüşülmesi. 

 

  İlimiz ve ilçelerimizde bulunan spor salonları yeterli midir? Halkımız nasıl ve 

hangi şartlarda yararlanmaktadır? En çok hangi spor dallarını seçiyorlar? Kültür 

merkezlerinde bulunan spor dallarından yararlanma şartları nelerdir? Kaç kişi 

yararlanıyor? Yüzme havuzlarından yararlanma şartları nelerdir? Kaç kişi 

yararlanıyor? Kadınlarımızın yararlanma oranı nedir? Belli mi? Bu salonlardan 

köylerimizde spor yapmak isteyen öğrencilerde yararlanma imkanı var mı? Konu ile 

ilgili Gençlik ve Spor Komisyonunca hazırlanan raporun görüşülmesi. 
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   İlimizde, ilçelerimizde, köylerimizde okuma yazma bilmeyen aile bireyleri var mı? 

Okuma yazma bilmeyen aile bireylerinin sayıları ve oranları ne kadar?  Okuma 

yazma bilmeyen kişiler en fazla hangi yaş aralıklarındadır? Okuma yazma bilmeyen 

kişiler için kurslar düzenleniyor mu? Bu açılan kurslar nerelerde, hangi kurumlar 

açmakta ve nasıl faydalanmaktadırlar? Okuma yazma kurslarına katılmak isteyip 

çeşitli sebeplerden dolayı katılamayan kişiler için neler yapılabilir? İl Milli Eğitim 

ve Halk Eğitim arasındaki ortak çalışmalar nelerdir? Okuma yazma bilmeyenlerin 

eğitim almaları için neler yapılabilir? Konu ile ilgili yazılı Eğitim Kültür ve Sosyal 

Hizmetler Komisyonunca hazırlanan raporun görüşülmesi. 

 

   İlimizde, İlçelerimizde, köylerimizde, çevremizde engellilerimiz vardır. Bu engelli 

vatandaşlarımızın özür durumları ve oranlarına göre engelli aracına ihtiyaç 

duyulmaktadır. Bu engelli araçlar manuel, elektrikli ve akülü araç olarak 

kullanılmaktadır. Engelli vatandaşlarımıza engelli aracı verilme şartları ve engel 

oranı nedir? Hangi şartları sağlaması gerekmektedir? Araçlar kaç yılda bir 

yenilenmektedir? Ekonomik durum araştırması yapılmakta mıdır? Son beş yıl 

içerisinde hangi araçtan ne kadar engelli vatandaşlarımız yararlanmıştır? Konu ile 

ilgili Aile ve Engelliler Komisyonunca hazırlanan raporun görüşülmesi. 

 

  İlimizde, ilçelerimizde, köylerimizde hububat çeşitliliğini artırmak adına 

karabuğday çeşidi var mıdır? Ekimi, ilimiz iklimine uygunluğu nasıldır? Üretim 

verimliliği nedir? Tohum tedariki nereden yapılabiliyor? Pazarlaması var mıdır? 

Çiftçiye katkısı nasıl olacaktır? Üniversitemizin bu alanda araştırması, çoğaltılma 

çalışması var mıdır? Karabuğdayın tarihi geçmişi nedir? Öncesinden günümüze 

kadar nasıl ve ne şekilde gelmiştir? Karabuğdayın çeşitleri var mı? İlimiz yöresinde 

ve bölgemiz açısından, konunun araştırılması ile ilgili Tarım ve Hayvancılık 

Komisyonunca hazırlanan raporun görüşülmesi. 

 

  İlimiz, turizmine katkı sağlayan Boğazkale, Alacahöyük, Şapinova başta olmak 

üzere bunlarla birlikte turistlerin ziyaret ettikleri birçok yerler vardır. İlimize gelen 

turistler günü birlik olarak mı, yoksa konaklama yaparak mı turistik yerleri 

gezmektedirler? Turistlerin konaklama yapacakları ilimizdeki otel yeterlimi? Otel 

kapasiteleri ne kadar? 2022 yılında ilimize gelen turist sayısı ne kadar? En çok hangi 

ülkeden gelmektedirler? Diğer komşu illerle kıyaslandığında turist sayımız yüzdelik 

olarak ne kadardır? Konu ile ilgili Turizm Komisyonunca hazırlanan raporun 

görüşülmesi. 

 

   İlimizde, ilçelerimizde, köylerimizde hayvansal ve tarımsal atıklar çok fazladır. 

Dünyada olduğu gibi ülkemizde de artan enerji tüketimi, fosil kaynaklı yakıtların 

azalmaya başlamasıyla birlikte çevresel sorunlara neden olmaktadır. Alternatif enerji 

kaynaklarından biri olan biyogaz; tarımsal, hayvansal ya da biyolojik atıklardan 

farklı yöntemlerle üretimi mümkün olan ısı değeri yüksek bir gazdır. Biyogaz elde 

edilirken sıvı kısmı tarlalarda gübre olarak kullanıldığı gibi kalan posası günümüzde 

solucan gübresi olarak kullanılmaktadır. İlimiz genelinde ve köylerimizde böyle bir 

tesis veya çalışma var mı? Varsa hibeli mi veya hibesiz mi? Gazı nerelerde nasıl 

değerlendirildiği, ekonomiye katkısı bakımından, konunun araştırılması ile ilgili 

Araştırma ve Geliştirme (ARGE) Komisyonunca hazırlanan raporun görüşülmesi. 
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   Çorum İlimiz, Uğurludağ ilçesine bağlı Küçük Erikli köyünün içme suyu elektrik 

hattının çok eskimesiyle tellerin tarım arazilerine zarar vereceği, Tellerin koptuğu 

tamir edilemediği gözlenmektedir. Elektrik hattının Yedaş’a ait olduğu, Yedaş 

tarafından yenilenmesi gerekmektedir. Elektrik hattı ile ilgili Yedaş’a bilgi verilip 

talep edilmesine rağmen bu güne kadar her hangi bir işlem yapılmamıştır. Köy halkı 

elektrik hattından rahatsız olup tehlike arz eden hattan rahatsız ve endişe 

duymaktadır. Konu ile ilgili Köy İşleri Yol Ulaşım Altyapı Komisyonunca 

hazırlanan raporun görüşülmesi. 

 

  Çorum ilimiz merkezde toplam bina sayımız kaçtır? İlimizde bina olarak müstakil 

tek katlı, iki katlı ve üzeri çok katlı binaların sayıları bellimi? İlimizdeki binaların 

başlangıcında ruhsat, plan, proje, etüt, yapı denetim ve yapı kontrol olarak 

kontrolleri denetimleri nasıl ne şekilde hangi aşamalarda ve en son kontrolleri nasıl 

yapılmaktadır? İlimizde, ilçelerimizde ve köylerimizde mevcut binaların depreme 

sağlamlığı açısından kontrollerini yaptıran ev sahipleri var mı? Varsa sayıları 

bellimi, hangi orandadır? Bu kontrollerin yapılması için nasıl ve nereye başvuru 

yapılması gerekmektedir? Konu ile ilgili İmar ve Bayındırlık Komisyonunca 

hazırlanan raporun görüşülmesi. 

 

  Gelecek ayki toplantı gününün belirlenmesi.      

 

                                                                                                  Mehmet BEKTAŞ                                                      

                                                                                                     Meclis Başkanı 

 

 

 

 


